

中国体育新一代 更“有型” 更个性

本报记者 刘 晓

一年一度的中国体育“奥斯卡”——体坛风云人物颁奖典礼近日举行，各大奖项悉数揭晓。每年的体坛风云人物评选万众瞩目，不只在充满悬念的奖项归属，更在于其独特的意义。它是一年来中国体育硕果的总结，更是新年前行的起点；它是顶级运动员亮相的盛会，更是展现体育健儿精神风貌的舞台。从中，人们可以看到中国体育新一代的成长与未来。



邹市明



朱婷



马龙



傅园慧

巨星稀缺 朱婷有望扛起大旗

荣获最佳女运动员的朱婷并没有来到颁奖现场，从土耳其传回的视频中，得知自己获奖的朱婷既惊讶又开心，“复杂”的面部表情甚至被网友做成了表情包。

在去年收获奥运会金牌，朱婷与中国女排一起成为颁奖典礼上的最大赢家。不仅将最佳团队、评委会大奖、最佳女运动员收入囊中，郎平还第三次获得最佳教练的荣誉。

谈到获奖感受，朱婷表示，获奖是意外之喜，自己还要在赛场上继续努力。同时，她希望未来继续在土耳其联赛效力。展望2020年东京奥运会，朱婷表示首先要保证自己身体健康，保持好的竞技状态。

作为奥运冠军成员以及奥运会女

排最有价值球员，朱婷于去年9月留洋土耳其。加盟瓦基弗银行队仅仅半个月，她就随队参加了世俱杯。尽管球队止步半决赛，但朱婷依然凭借出色发挥揽下了最佳主攻和最佳得分两大奖项，在高手如云的球队里站稳了脚跟。而在土耳其赛场，朱婷更是率队取得11连胜。虽然留洋时间并不长，但朱婷已经用实力证明了自己在今日排坛的地位，受到了各国球迷的支持和喜爱。

这几年，当姚明、李娜、刘翔退役之后，中国体育进入了国际级巨星稀缺时期。谁能成为中国体育的下一个巨星，一直是人们期待、猜测和争议的焦点话题。目前来看，22岁的朱婷已经逐渐在职业赛场打出了一片天地。未来，她有望代表新一代运动员扛起中国体育的大旗。

巨星的诞生，不仅需要超群的成绩和影响力，赛场之外的阅历、视野、谈吐也很重要，成绩、形象、智

商、情商缺一不可。经历了大赛的锻炼和国际赛场的考验，年轻的朱婷正在逐渐显露其巨星潜质。

魅力张扬 社会商业价值双丰收

关注颁奖典礼的“粉丝”一直都不少，但从未像今年这么多，年轻的中国运动员正在赛场内外彰显自己的个性和影响力。

比如中国乒乓球队。经历了奥运会上的大满贯，球队从教练到球员都成了网友追捧和热议的对象。爱护弟子的刘国梁、爱卖萌的马龙、一袭白衣变身“女神”的丁宁、爱在微博上互动的樊振东……其中，最有人气的莫过于张继科了，不久前，他甚至跨界出了一张唱片，销量比专业歌手还要多不少。

比如中国游泳队。秦凯与何姿携

手亮相颁奖典礼红毯，两人在里约奥运会上的浪漫一幕至今让人津津乐道，成为国际舆论热议的话题之一；孙杨在保持着极高的运动水准的同时，成为不少综艺节目的常客。与赛场上的霸气迥异的“呆萌”性格和天生的娱乐细胞，让孙杨成为不少年轻人心中的偶像；携“洪荒之力”登场的傅园慧，更是成了具有个人品牌特征的“网红”，她的一举一动和一言一行，既制造出备受关注的热点，也传递出青春阳光、无拘无束的正能量。

在崇尚个性年代成长起来的年轻运动员，正在逐渐告别“闷声夺金牌”的旧有模式。在赛场上，他们的个性得到了张扬，而在生活中，他们的个人魅力也得到了释放。中国运动员以及中国体育对推进全民运动、凝聚社会共识的作用正在日益增长。

在此过程中，中国运动员个人的商业价值也得到了彰显。正如央视主

持人张斌在颁奖典礼上所言，“很多运动员的出色表现为他们创造了新的社会价值和商业价值。中国运动员的商业价值和娱乐明星可以等量齐观，这是一种胜利，这是一种进步”。

非奥项目 优秀人才不断涌现

十年间三次入围，拳王邹市明终于站到了体坛风云人物的领奖台上。

“曾经被提名很多次，虽然自己已经不在奥运舞台，但自己依然在关注奥运军团，非常荣幸完成了从奥运冠军到职业舞台所有冠军的获得。这一奖项对我是极大的肯定，肯定了自己走向职业，走向了梦开始的地方的拳台。”邹市明说。

其实，看看最佳非奥项目的候选人，从丁俊晖到侯逸凡、从柯洁到张弛，每个人都在该项目上出类拔萃。

近年来，中国优秀运动员在拳击、国际象棋、围棋、高尔夫、轮滑、电子竞技等非奥项目上不断涌现，显示出中国体育全面发展、全面开花的可喜趋势。更难能可贵的是，很多非奥运动员已率先“走出去”，在国际职业赛场叱咤风云，丁俊晖、邹市明正是其中的佼佼者。而目前排名世界第一的围棋选手柯洁，极有可能在今年迎战人工智能“阿尔法围棋”，捍卫人类棋手的荣誉和尊严。

值得一提的是，今年的颁奖典礼还特别设立了致敬环节。在童声合唱团的伴唱下，现场播放了航海家郭川原声朗读的诗歌。去年10月15日，“中国航海第一人”郭川在美国夏威夷附近海域失联，至今仍无踪迹。作为中国非奥项目运动员的杰出代表，郭川为中国航海打开了一扇窗，也为世界航海创造了历史。铭记与缅怀，是献给他最好的纪念。

中超外援新政引争议 足球改革要走好每一步

本报记者 彭训文

2017赛季的中超、中甲联赛还没开打，几家财大气粗的俱乐部已经开始竞相高价购买外援。不过，这样的“烧钱热”或将迅速退温。

1月16日，中国足协正式公布调整方案。方案规定，新赛季各队每场上场外援为3人次，每场比赛中还应有一名U23（23岁以下）的国内球员首发。新政一出即引发舆论热议。

“钱大爷”逼足协出新政

从1月1日开始，2017赛季中超联赛冬季转会窗口开启。豪门球队的示范效应，让很多俱乐部开始忙着大肆高价“买买买”。转会费达6100万欧元的奥斯卡、2000万欧元的维特塞尔、1100万欧元的特维斯等强力

外援纷至沓来。国内球员转会方面，国脚张呈栋也以1.5亿元人民币的转会费加盟河北华夏幸福，荣登本土新“标王”。

不过，根据足协公布的对2017赛季中超、中甲联赛相关规程内容的调整通告，在新赛季的中超联赛中，上场的外籍运动员（含亚足联会员协会所属运动员）被调整为3人次。

此前中超联赛的外援使用政策为每家俱乐部可以为5名外援（“4+1”）注册，即4名非亚洲外援和1名亚洲外援，上场比赛为“3+1”，即3名非亚洲外援和1名亚洲外援。此次调整意味着，如果一个俱乐部注册5名外援，每场比赛将至少有两名外援闲置。这可能促使除了征战亚冠的4支俱乐部外的其他球队减少外援引进，“亚洲外援”政策也备受冲击。随着外援人数的减少，各中超球队的国内球员储备量将会得到进一步重视。

针对年轻球员的出场，足协作出规定：在2017赛季中超、中甲联赛中，上场运动员名单中应列入至少两名U23国内运动员，其中一名首发。

对此，多名业内人士认为，此举的确有助于对年轻球员的培养，但是如何在具体执行中警惕U23球员身价暴涨，如何使这一政策更为符合足球规律、联赛规律，需要各方面广泛献计献策。

一位不愿意透露姓名的足球教练评价说，足协此前也出台过类似政策，但最终流于形式。如何防止在执行中走偏，需要引起相关部门的重视。

足改要坚定走下去

自《中国足球改革发展总体方案》公布以来，完成“理顺足球管理体制”的目标，一直是中国足球改革的重点。近期不断出现的重磅消息显示，足球改革正在稳步、深入推进。

1月5日，国家体育总局足球管理中心正式注销，足协脱钩成为独立的社团法人，对中国足球各项事务进行监督、管理，标志着足协向着专业迈进了一大步。

值得注意的是，不久前，足协相关负责人表示，原定于2016年年底成立的“中国职业足球联盟”，由于以俱乐部代表为主的筹备组在章程草案的核心原则上出现分歧和偏差，导致联盟没有如期成立。

在联盟筹建的半年多来，足协在联盟成员、联盟主席推选、联赛运营和市场开发等方面做到了充分授权，以发挥俱乐部的主体地位。但是，当足球改革走进“深水区”，触动了俱乐部和球员的敏感利益时，如何保证改革能够坚定不移走下去，才是改革的重中之重。一方面，足改需要符合职业联赛的发展现状和水平，不盲目追求“一步到位”；另一方面，足改也需要保证联盟筹建过程中啃下梯队建设、“伪职业化”、法治监管等“硬骨头”。

中国足球历史欠账太多，不改不行。希望各方本着求同存异、合理合规、符合现状的积极姿态，从中国足球发展的大局出发，走好接下来的每一步。



阿斯顿维拉球员特维斯在比赛中。本赛季，他以高转会费加盟中超上海绿地申花俱乐部。
新华社发（马丁·萨巴拉摄）

关于前来商谈福建省厦门市同安区新民镇湖柑村奈仔顶里第四组旧大厝征收补偿事宜的通知

福建省厦门市同安区新民镇湖柑村奈仔顶里第四组旧大厝相关权益人：

根据厦同政[2016]74房屋征收公告等相关文件，位于福建省厦门市同安区新民镇湖柑村奈仔顶里第四组旧大厝（《土地房产所有证》同字第050027号、同字第050063号、同字第050098号、同字第050017号、同字第050018号）因“同莲路（城南大街—莲花镇段）改造工程项目（新民镇段）”项目建设需要，应予征收拆除。请未接到书面商谈通知书的该房屋相关权益人（产权人、继承人、代管人等利害关系人），于本通知书签发之日起5日内，到福建省厦门市同安区新民镇湖柑征收工作组商谈该房屋的征收补偿事宜（联系人：陈裕再，电话：13950062768、0592-7112600；联系人：陈荣富，电话：13666022922）。届时请携带身份证、产权证等相关证明材料以便核对。委托他人前来商谈的，受委托人还应提交《授权委托书》（《授权委托书》应写明委托人、受托人的身份信息和具体的委托权限）及受托人的身份证。逾期未前来商谈的，将按有关规定处理相关征收补偿事宜。

特此通知！

厦门市同安区新民镇人民政府
厦门众城新景土地房屋征迁服务有限公司

关于前来商谈福建省厦门市同安区新民镇湖柑村新厝角里第五组旧大厝（原门牌号：新厝角21号）征收补偿事宜的通知

福建省厦门市同安区新民镇湖柑村新厝角里第五组旧大厝（原门牌号：新厝角21号）相关权益人：

根据厦同政[2016]74房屋征收公告等相关文件，位于福建省厦门市同安区新民镇湖柑村新厝角里第五组旧大厝（原门牌号：新厝角21号）（《土地房产所有证》证号：同字第050090号、同字第050091号、同字第050111号、同字第050112号、同字第050113号、同字第050114号、同字第050115号、同字第050118号、同字第050119号、同字第050126号）因“同莲路（城南大街—莲花镇段）改造工程项目（新民镇段）”项目建设需要，应予征收拆除。请未接到书面商谈通知书的该房屋相关权益人（产权人、继承人、代管人等利害关系人），于本通知书签发之日起5日内，到福建省厦门市同安区新民镇湖柑征收工作组商谈该房屋的征收补偿事宜（联系人：陈裕再，电话：13950062768、0592-7112600；联系人：陈荣富，电话：13666022922）。届时请携带身份证、产权证等相关证明材料以便核对。委托他人前来商谈的，受委托人还应提交《授权委托书》（《授权委托书》应写明委托人、受托人的身份信息和具体的委托权限）及受托人的身份证。逾期未前来商谈的，将按有关规定处理相关征收补偿事宜。

特此通知！

厦门市同安区新民镇人民政府
厦门众城新景土地房屋征迁服务有限公司

关于前来商谈福建省厦门市同安区新民镇湖柑村三角埕里第七组旧大厝征收补偿事宜的通知

福建省厦门市同安区新民镇湖柑村三角埕里第七组旧大厝相关权益人：

根据厦同政[2016]74房屋征收公告等相关文件，位于福建省厦门市同安区新民镇湖柑村三角埕里第七组旧大厝（《土地房产所有证》同字第050281号）因“同莲路（城南大街—莲花镇段）改造工程项目（新民镇段）”项目建设需要，部分应予征收拆除。请未接到书面商谈通知书的该房屋相关权益人（产权人、继承人、代管人等利害关系人），于本通知书签发之日起5日内，到福建省厦门市同安区新民镇湖柑征收工作组商谈该房屋的征收补偿事宜（联系人：陈裕再，电话：13950062768、0592-7112600；联系人：陈荣富，电话：13666022922）。届时请携带身份证、产权证等相关证明材料以便核对。委托他人前来商谈的，受委托人还应提交《授权委托书》（《授权委托书》应写明委托人、受托人的身份信息和具体的委托权限）及受托人的身份证。逾期未前来商谈的，将按有关规定处理相关征收补偿事宜。

特此通知！

厦门市同安区新民镇人民政府
厦门众城新景土地房屋征迁服务有限公司